

# 我省重点园区试行“环评+排污许可”同步审批 政务服务做加法 企业办事少跑腿

本报讯(记者周晓梦 通讯员周海燕 李振兴)海南日报记者从省生态环境厅获悉,该厅近日印发《关于重点园区试行环境影响评价与排污许可证衔接有关事项的通知》(以下简称《通知》),我省重点园区将试行“环评+排污许可”同步审批,实现环评和排污许可两事项同步办理,真正让办事企业少跑腿、不跑腿。

此举旨在深化“放管服”改革,优化营商环境,加快项目审批,服务自由贸易港建设。按照《通知》,“同步编制”是指针对需办理环境影响评价手续及排污许可证的建设项目,建设单位在编制环境影响评价文件时可同步编制排污许可证申请材料,通过“海南政务服务网”相关模块分别提交。

“一窗受理”是环境影响评价与排污许可证审批部门同时受理申请材料,并按照《排污许可管理条例》《海南省排污许可管理条例》《海南省生态环境厅环境影响报告书(表)审查审批管理规定(试行)》要求开展环境影响评价文件及排污许可证审查审批工作。

“同步审批”是审批部门按规定要求完成环境影响评价审批及排污许可证核发工作。在批复建设项目建设项目环境影响报告书(表)时,可适当简化环境影响评价批复内容,并在排污许可证副本中载明建设项目建设施工期及运营期各要素应执行的相关标准及应遵守的各要素的环境管理要求等内容。如现行环境影响评价审批与排污许可证核发权限不一致的,由审批级别较高的审批部门统一审批环境影响评价文件并核发排污许可证。

《通知》明确了申请材料的编制要求,建设单位编制环境影响评价文件时,应参照环境影响评价技术导则、污染源源强核算技术指南、各行业排污许可证申请与核发技术规范等相关技术文件,从严从实确定许可排放限值及污染防治设施和措施,统一自行监测、台账记录等相关内容,同时准确填报排污许可证申请表,确保环境影响评价文件与排污许可证申请材料的相关内容衔接一致。针对建设过程发生变动的项目、特殊复杂的项目及承诺备案制项目等特殊情形,《通知》也规定了相应的办理要求。

“‘环评审批+排污许可’同步审批绿色通道的开通,推动实现环评审批和排污许可的无缝衔接。”省生态环境厅环境影响评价与排放管理处有关负责人表示,审批人员在对建设项目建设项目环境影响报告书(表)进行审查的同时,就可结合排污许可证申请与核发技术规范,核定建设项目的产排污环节、污染物种类及污染防治设施和措施等基本信息,让企业一次性领取环评批复和排污许可证两个审批文件。

## 福建将组团参加首届消博会 系列闽货精品将亮相

**expo** HAINAN 关注首届中国国际消费品博览会

本报海口4月15日讯(记者罗霞)海南日报记者4月15日从首届中国国际消费品博览会组委会获悉,福建省将组团参加首届消博会相关活动,届时将举办展览展示、商圈招商和闽货精品推介会,并组织参加消博会其他配套活动。

四方合作协议签署  
“部省市研”  
助力海南农业走出去

本报讯(记者傅人意)近日,海南省农业科学院与农业农村部对外经济合作中心、省农业农村厅、三亚市人民政府共同签署合作协议。此次签署的农业对外合作与农业投资促进合作协议,将通过“部、省、市、研”四方联动,充分发挥海南自贸港政策优势,围绕农业对外合作与投资促进,在平台搭建、企业推介、助企服务、信息共享,推动创新五方面共同谋划推动海南农业对外经济高质量发展,推动热带农业科技成果转化和农业走出去。

省群艺馆公开征集  
黎锦技艺及黎族服饰实物

本报讯(记者赵优 通讯员庄虹)日前,省群众艺术馆(海南省非物质文化遗产保护中心)发布公告,面向社会公开征集“黎族传统纺染织绣技艺”和“黎族服饰”实物资料。

据介绍,征集范围为能够体现“黎族传统纺染织绣技艺”和“黎族服饰”传统工艺水平、艺术特征和文化内涵的黎锦实物,包括黎族五大方言服饰、织锦、龙被等,体现“黎族传统纺染织绣技艺”和“黎族服饰”创新发展的黎锦实物,以及有关“黎族传统纺染织绣技艺”和“黎族服饰”的著作、田野调查资料、口述资料、图片、视频等。征集时间为2021年5月至9月,有征集意向者可填写征集意向信息表发邮箱或邮寄至省群众艺术馆(非遗保护部),表格请登录海南省数字文化馆平台文化资讯栏目([www.hnszwhg.cn/hns/news/](http://www.hnszwhg.cn/hns/news/))下载。

福建省总体发展情况、自贸区建设、营商环境、内贸、外贸、服贸等相关领域概况。

展馆着重展示食品、日用品、工艺品、老字号等类别产品和品牌,如福建“三宝”寿山石、片仔癀、乌龙茶,“九品”建盏、白瓷、脱胎漆器、漆线雕、服饰鞋帽、卫浴水暖、福州金鱼、水仙花、金门菜刀、漳州片仔癀药业股份有限公司、厦门航空有限

公司、福建七匹狼实业股份有限公司、九牧厨卫股份有限公司、厦门惟艺漆线雕艺术有限公司、武夷山香江茶业有限公司、福建八马茶业有限公司等近30家优质重点企业将亮相展示。

福建交易团将举办福建商圈招商会,会上拟邀请福州苏宁广场、福州三坊七巷街区、福州上下杭街区、晋江市五店市传统街区、漳州古城商

圈、南平恒华财富商圈代表开展招商推介,促进高端商贸企业、头部电商、奢侈品电商等落户福建。此外,闽货精品推介会将举行,拟邀请福建相关行业重点企业进行项目推介,大力宣传福建企业文化及产品,促成企业贸易对接成交,推动福建商品走出去,帮助企业拓展市场;吸引来自国内外的消费品行业企业落户福建,挖掘市场需求潜力。

## 我省推进营商环境监测站(点)建设 如实了解企业意见与评价

本报讯(记者苏庆明 实习生范平昕)海南日报记者近日从召开的2021年中国贸促会海南省营商环境监测站(点)工作会议上了解到,海南省贸促会已在全省建成24个营商环境监测站、160多个监测点,初步形成营商环境监测网络体系,助力我省营商环境优化。

省贸促会海南营商环境监测体系由监测中心、监测站、监测点三级构成,监测中心设在省贸促会,监测站设在海口和三亚贸促支会、产业园区和商协会等机构,监测点设在国有、民营和外资等不同类型的企业。

“开展营商环境监测能避免在营商环境评价上政府既当运动员也当裁判员,营商环境好不好,企业是裁判者,企业说了算。”省贸促会负责人说,通过监测,可以如实了解企业意见与评价,及时总结梳理优化营商环境的好经验好做法,发现整改问题并推动政策完善。

下一步,省贸促会还将建立更多的监测站(点),推动监测覆盖面有较大提升;计划按行业开展监测工作,提高针对性;建立营商环境监测网络平台,将监测站(点)纳入网络化管理,在平台发布营商环境建议和诉求;建立问题反馈机制。同时,还将加强与中国贸促会研究院合作,遵循营商环境由企业说了算的评价标准,对海南营商环境进行客观评价,形成营商环境监测报告。



### 制陶之乐

4月15日,昌江黎族自治县在王下乡举行黎花里旅游体验活动,此活动为2021年“三月三”昌江主会场系列活动之一。图为在王下乡洪文村,来自俄罗斯的游客费德体验黎陶的制作乐趣。

本报记者 陈元才 摄

## 公 告

经省委研究,现将拟任干部人选情况予以公示。

傅建乔,女,1965年6月出生,云南昆明人,汉族,在职研究生学历,在读公共管理硕士学位,1987年8月参加工作,1987年6月加入中国共产党。历任海南热带农业大学国际学院副院长,海南大学外事侨务处副处长、国际文化交流学院副院长,海南省委组织部干部培训处调研员、干部培训

处处长、公务员管理处处长、公务员二处处长,海南省委人才发展局局副局长。现任海南省委组织部二级巡视员,拟任海南外国语职业学院党委委员、书记。

陈祥军,男,1973年1月出生,山东日照人,汉族,在职研究生学历,在读法律硕士学位,1997年9月参加工作,1995年11月加入中国共产党。历任海南省海口市中级人民法院研

究室主任,省纪委、省监察厅党风廉政建设室副主任、政策法规调研室副主任、第五派驻纪检组(监察室)副组长,文昌市委常委、纪委书记、市监委主任,省委巡视工作领导小组办公室综合指导处处长。现任海南省委巡视工作领导小组办公室副主任,拟任中共三亚市委委员、常委,市纪委书记,提名为三亚市监察委员会主任候选人。

欢迎广大干部群众反映拟任人选政治表现、道德品质、工作能力、廉政勤政等方面存在的问题。反映问题可以通过来信、来电、来访、网上举报等方式进行。举报人应实事求是地反映问题,提倡实名举报。我们将严格遵守党的纪律,履行保密义务。

公示期限:2021年4月16日至22日,共5个工作日。

联系 电 话 : (0898) 12380,

65378954(传真)。

短 信 报 举:18608912380。

联 系 地 址:海南省海口市国兴大道69号海南广场1号楼308室省委组织部干部监督处(邮编:570203)。

举 报 网 址:<http://12380.hainan.gov.cn>

中共海南省委组织部  
2021年4月15日

全国防汛抗旱工作  
电视电话会议海南分会场举行  
部署全省防汛防风防旱工作

本报海口4月15日讯(记者陈雪怡)4月15日,全国防汛抗旱工作电视电话会议海南分会场在海口举行。会议收听收看全国防汛抗旱工作会议情况,并对全省防汛防风防旱工作进行安排部署。

会议指出,根据气象部门预测,今年我省汛情形势不容乐观。要认清形势,切实增强责任感紧迫感,健全机制,落实责任,扎实做好汛前准备,科学应对水风旱灾害,全力保障人民群众生命财产安全,为庆祝中国共产党成立100周年、海南自由贸易港建设提供坚实可靠的安全保障。

会议强调,要强化措施,扎实做好汛前准备工作。一是加强汛前风险隐患排查整改,开展水库、渔船、渔港、地质灾害、易淹易涝点、旅游景区、漫水桥(路)、危房、塔吊等重点行业领域的风险隐患排查和整改;二是落实抢险救援队伍,汛前要完成各级各类抢险救援队伍组织落实,掌握队伍基本情况、抢险能力,有针对性地部署抢险救援工作任务;三是落实各类抢险物资,按照防汛抗旱物资储备清查工作情况,及时补充采购防汛抗旱抢险救灾物资,切实保障汛期抢险救灾工作;四是加强信息化建设,组织对现有的气象、水文、海洋、北斗监控等系统进行全面检查和升级改造,提升监测预警预报能力,确保汛期高效、准确提供预报信息;五是加强预案编制,根据去年预案应用存在的问题及人员变动情况及时修订完善三防应急预案及操作手册;六是认真开展应急演练,突出超标准洪水、水库垮坝、山洪灾害、地质灾害、危险区域和群众避险转移等科目的应急演练。

副省长刘平治出席会议并讲话。

H(村(社区))“两委”换届进行时

## 五指山市完成村(社区)

### 党组织换届工作

党组织成员的年龄结构、性别结构、学历结构进一步优化

本报五指山4月15日电(记者谢凯 特约记者刘钊)4月15日,五指山市64个村(社区)全部完成了党组织换届选举,共选举产生新一届党组织成员206名,村(社区)党组织成员的年龄结构、性别结构、学历结构得到进一步优化。

据介绍,自村(社区)“两委”换届工作启动以来,五指山市成立了换届工作领导小组,发挥脱贫攻坚战斗体系的优势,64个部门协调联动,5个巡回指导组全程参与,形成工作合力,推动换届各项工作有序开展。同时,组织召开全市村(社区)“两委”换届工作动员部署暨业务培训会,组织乡村干部认真学习换届工作法律法规,熟练掌握政策规定和程序要求。

据悉,在换届过程中,各成员单位、各乡镇、各村(社区)对标“双好双强”要求,严格按照规范程序,拓宽候选人来源渠道,逐村逐人比选择优,选拔政治素质过硬、综合素质较高、群众公认的优秀年轻党员担任党组织成员;对照“八不准”负面清单,落实市级联审机制,开展资格联审4批次,共取消14名候选人资格,从源头上防止不符合条件的人员进入党组织班子。建立“日提醒”制度,该市市委组织部向各乡镇每天下发一次“工作提醒”,紧扣时间节点,将换届工作程序步骤和各环节工作任务细化到具体日期,明确执行标准和操作程序,统一编写党员大会主持词和制定会议规程,规范选票样式,对党员大会全过程进行督导指导,确保程序不变通、步骤不省略。

截至4月15日,五指山市64个村(社区)党组织换届一次性选举成功率达到100%,选举出新一届党组织成员206名,新调整村(社区)党组织书记22名。新一届党组织成员平均年龄41.7岁,比上届降低5岁,35岁以下人员占比15%,比上届提升11个百分点;致富能人占比25.2%,比上届提升1.2个百分点,村(社区)“双带”能力进一步增强。

## 省政协七届四十九次党组会议暨三十九次主席会议召开

◀上接 A01 版

切实把党史学习成果转化为民办实事的实际工作成效;要把作风整顿建设与鼓励激励、容错纠错、追责问责机制建设,提高党支部“两力两率”,提升常委、委员考勤考核“双考”有机结合。要通过作风整顿建设,进一步助推创一流营商环境、基层协商民主建设、琼港经济合作、生态环境保护等工作。省政协主要领导干部率先垂范,发挥关键作用,带头严肃作风纪律,做好示范。

省政协副主席史贻云、吴岩峻、陈马林、蒙晓灵、侯茂丰、刘登山,秘书长陈超出席会议。

广告·热线:66810888



富力首府 国兴CBD 金融聚集区·总部新高地

400 111 2777

预售证号: [2019]海房预字 (0180) 号